Programa Ballet
I.- Datos 
Taller de Técnica Académica (Ballet)
Dirigido: Nivel I – Nivel II – Nivel III

II.- Fundamentación.
La danza es una de las formas de manifestación artística más antigua de la humanidad, se manifiesta en diferentes formas y estilos, motivado todo ello, por el constante cambio social y cultural.
La Danza clásica en sí,  es desarrollar a través del cuerpo una historia o alguna emoción, que requiera coordinación, flexibilidad y buen ritmo musical, pero también mucha concentración, por lo que no solo es un beneficio físico, sino que también psicológico.

El ballet nos ayuda a corregir malas posturas, estimular el sistema respiratorio y sanguíneo y favorecer la eliminación de grasas. También a desarrollar el equilibrio, activar reflejos y agilidad. A la misma vez, aporta positivamente al desarrollo de la personalidad, a sociabilizar, al desplante escénico, a la memoria, oído musical y expresión corporal

             Se busca, a través de este programa, desarrollar  un lenguaje por medio del cual las estudiantes puedan sentirse, percibirse, conocerse y manifestarse.


La práctica de la técnica académica proporciona un verdadero placer por el descubrimiento del cuerpo en movimiento. Se vuelve pertinente  entonces realizar este taller pues, las estudiantes corresponden a edades donde es importante estimular la coordinación de segmentos corporales,  de expresión y creatividad  para el desarrollo personal, tanto físico como emocional.


Además este programa está dirigido para quienes deseen iniciarse en la danza de forma íntegra, el cual culminará con una muestra final semestral, donde las estudiantes deberán aplicar los elementos aprendidos durante las unidades tratadas.
III.- Objetivo general.
            Desarrollar las habilidades de conciencia corporal,  a través de la técnica académica, fortaleciendo al mismo tiempo el trabajo en equipo, la coordinación y ejecución de movimientos, acercándolas a la disciplina de la danza de forma íntegra.

IV.- Objetivos Específicos.

- Fomentar  la conciencia corporal, que permita un mejor desarrollo en el área de la Danza.

-Estimular las formas de comunicación y respeto del espacio propio y del otro.

-Expresar sentimientos e ideas con su cuerpo, para así fortalecer su capacidad expresiva y control corporal, a través de la danza.
- Dominar el lenguaje técnico correspondiente al área del Ballet.

- Memorizar y ejecutar movimientos que presenten armonía corporal.

- Ejecutar la estructura de clase  de forma consiente con el cuerpo (Barra, centro y saltos).
V.- Contenidos:
·  Postura.
· Trabajo muscular.
· Flexibilidad.
· Expresividad.
· Creatividad

· Rítmica

· Coordinación
· Ejercicios y Lenguaje técnico por niveles. (Método Ruso- Vaganova)
(Brazos: preparatoria, primera, segunda y tercera) (Pies: primera, segunda, tercera, cuarta y quinta)

Nivel I:

- Posiciones básicas de pies y brazos
- Direcciones del espacio.

- Tendú

- Pliè

- Pequeños saltos (Souté. Echappé, Chasse)

- Inicio de pirueta (Chainne – Foco)

- Memorización coreográfica
Nivel II:

BARRA (Incorporar trabajo de brazos y alonge)
- Tendú (en croix)
- Plie – grand  plie (1ra, 2da y 3ra)
- Pique (en croix)

- Jeté

- Rond de jambe

- Pase en dehors (equilibrio)

-Cou de pied (abrazado, devant y derriere)

- Adagio (45º) 
-Develope

-Battement

CENTRO (an face, croise y efface)

- Tendú

- Jeté

- Arabesques (4)

SALTOS

- Soutté

- Echappé

- Glissade

- Chasse

- Grand Jete

- Temps leve – passé

PIRUETAS

- Foco – Chainne

- Cuarta en dehors y en dedans
Nivel III

BARRA (port de brass y alonge)

- Tendú (en croix)

- Plie – Grand plie (1ra, 2da, 3ra, 4ta y 5ta)

- Piqué (en croix)
- Jeté con cou de pied
- founde

- Pettit battement

- Rond de jambe con equilibrio passe- piruet

- Adagio (90º) releve land - attitude
- Developpe - Anveloppe

- Battement – clotch
CENTRO (an face, croise y efface)

- Tendú

- Plie

- Jete

- Piqué
- Arabesques (4)
- Piruet en 4ta en el lugar
SALTOS

- Souté

- Echappé

- Glissade- Asamble

- Chassé

- Jeté

- Temps leve- passe

- Cissone

PIRUETAS

- Chainne

- 4ta

- 4ta attitude
VI.- Metodología del proceso educativo.

Lo que pretende este programa es promover capacidades físicas, expresivas y creativas de las estudiantes, generando confianza en si mismas, fomentar de forma positiva la personalidad y el desarrollo físico. 

Está enfocado en una metodología mixta, ya que la rigurosidad de movimientos que requiere la danza, necesita tanto de mando directo como de constructivismo, por medio de los métodos demostrativo, explicativo, de síntesis y descubrimiento guiado. La idea general es entregar los contenidos correspondientes de forma correcta y disciplinada, como requiere el ballet, para luego abrir las puertas al proceso creativo y expresivo de las estudiantes, según la edad que posean. Para así convertirnos en profesoras guías, que ayuden en su aprendizaje, despejando dudas e introduciendo métodos de la técnica académica y  de comunicación con el entorno.  


Se utilizará también el método de la imaginería para todo el proceso de conocimiento corporal, expresivo y de utilización del espacio. 
VII.- Evaluación.
Durante el proceso de enseñanza, se realizará una evaluación formativa por semestre, para verificar los avances y dificultades de los contenidos en cada estudiante. Esta evaluación está ligada al proceso técnico de barra, centro y saltos, incorporando en esta evaluación un ítem de creación coreográfica de cada estudiante.

            Además se realizará un trabajo coreográfico semestral, evaluando su memoria coreográfica y aplicación de conocimientos, dándoles la oportunidad de demostrar lo aprendido a través de una muestra coreográfica.

